



扫码阅读

庭院经济如何行稳致远

“方寸地”变身“产业园”

每年4月初，昆明樱桃迎来采摘季。记者在樱桃产区之一的富民县赤鹭镇采访得知，今年虽雨水较少，但樱桃迎来丰收“大年”。一些市民迫不及待入园采摘果子。

“我家的樱桃树都种在房前屋后，平时我在城区务工，仅四五月份回来打理几个月，每年能挣3万元左右。”樱桃种植户张春平说。目前，该镇樱桃种植面积近万亩，其中，村民利用院子、菜园和房前屋后空地发展的庭院樱桃就有4000余亩，依托樱桃园开设的

农家乐有100余家。

“庭院、房前屋后空地、菜园子等‘方寸地’，如能有效利用，就能变身‘产业园’。”据云南省农业农村厅乡村产业发展处有关人士介绍，随着特色农业不断发展，庭院经济这一看起来不起眼的小业态正变身为千万个“家庭产业园”，在群众增收致富中发挥了积极作用。

在丘北县，群众依托乡村旅游在家里开设农家乐、民宿；玉龙县有农民在后院和菜园间套种重楼、白芨等中药材；临沧和普洱的不少村民在家里开展直播带货，销售土特产品和普洱茶。

2023年中央一号文件明确提出，鼓励脱贫地区有条件的农户发展庭院经济。这是庭院经济首次被写入中央一号文件。什么是庭院经济？为什么要发展庭院经济？未来云南庭院经济如何行稳致远？



罗平县云上村群众在房前屋后建设“共享菜园”